

中航光电积极推动生产升级优化 机加分厂迎来“轻松年”

车间外寒风凛冽,车间内设备火热运转。临近新春佳节,中航光电科技股份有限公司机加分厂一片热闹景象。这里刚刚完成冷板铲齿机的工装应用升级及工艺过程优化,大家的喜悦之情溢于言表。

液冷集成交付中心主任孟亚飞是其中最高兴的一位。

几天前,他看着手中的紧急生产计划,还眉头紧蹙:8000多套数据中心冷板,必须保证在2月10日前全部交付——照这样计算,除夕放假前至少要生产出一半产品,才能保证任务顺利完成。

这里生产的冷板,是用冷却液体替代传统空气散热,可大幅提升散热效率和系统可靠性的液冷产品。在其制造过程中,需要使用专用铲齿机在金属板上切割出具有标准间距和一定片厚片高的“散热鳍片”,这样形成的齿片通道又薄又密,可极大增加散热面积,使传热性能更加稳定,但复杂的工序,成为影响其产能的重要因素。

还好,经过自主设计、调试应用、正式运行,铲齿机多件类工装终于在本月25日成功上线应用。这套工装一次能够装夹多件,



进行铲齿并行生产,同时减少机床开、关、夹、松、开和换刀时间,在加工效率上实现大幅度提升。

检验台前,一名名检查员认真地在放大镜下观察齿片的外观和形状,严谨地检查着每条齿缝,确保没有多余物残留;周转筐里,加工完成的铲齿零件整齐摆放,仿佛刚收割好的庄稼,金灿灿的,闪着光,发着热,好一派“丰收”景象!

“没有问题!”
“完全合格!”

孟亚飞的心终于放下。“靠着这一系列升级优化,我们整个团队总算迎来了‘轻松年’!”他笑着说,“冷板铲齿机加这项工艺从5年前在公司首次亮相,到今天实现稳定运行,就像是神奇的多米诺骨牌,一步一步推动着我们的核心工艺能力建设,让我们告别了传统机

械加工工艺,进入自动化、工装化、智能化的机械加工新时代。”

近年,随着人工智能、大数据分析和高性能计算等领域对算力需求的急剧增长,数据中心服务器功率密度不断提升,利用液体作为热交换媒介的液冷技术,因具备较高的散热效率而得到广泛应用。中航光电机加分厂的生产任务也随之增加,智能化升级势在必行。

更大的发展还在路上。

根据规划,随着中航光电多个重点项目建成投用,机加分厂预计在年后搬入新厂区,届时他们还将组建一条铲齿自动生产线,引入更多智能设备,让机械手代替人工进行现场操作,进一步打造高端、智能、自动化的数字化生产车间。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王占勤 李小梅

徐衣显看望慰问春节期间坚守岗位的一线干部职工并调研督导重大活动筹备工作

已巳如意为节日奉献者送上美好祝福 人民至上让群众平安欢乐祥和过春节

张玉杰参加

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 赵晨熹)昨日下午,在新春佳节即将来临之际,市长徐衣显率队深入政务服务、热力供应、城市运行、交通车站等基层一线和春节活动筹办现场,看望慰问春节期间坚守岗位的一线干部职工,代表市委市政府向社会各界致以新春问候和美好祝福,对大家的辛勤付出和无私奉献表示诚挚敬意和衷心感谢。市委副书记、政法委书记张玉杰参加活动。

春节团圆时刻,依然有许多身影坚守岗位,守护着万家灯火。12345热线是反映社情民意、倾听百姓呼声的重要渠道。“大家辛苦了,祝大家春节愉快、阖家幸福!”在市12345政务服务便民热线中心,徐衣显向12345热线受理工作人员致以节日问候,详细了解接诉数量、办理流程等情况,勉励大家要坚持“民呼我为、接诉即办、办就办好”的理念,耐心倾听、主动对接、跟踪督办,确保群众反映的问题事事有着落、件件有回音,架起为民服务“连心桥”,筑牢为民解忧“暖心线”。徐衣显还要求有关部门深入学习贯彻省委省政府部署要求,依托中移在线等项目建设,完善大数据、算力等新基建,创新完善“党建+网格+大数据”模式,不断提升社会建设和治理水平。

冬季供热涉及千家万户。“入户温度有多高?”“春节前怎么调度准备?”在北控水务集团新区热力分公司,徐衣显深入调度中心等处,详细询问热源供应、管网维护、应急保障等情况,叮嘱企业负责人要密切关注严寒和极端天气,提前做好能源调度,

加强设施安全运行管理,及时排查处置风险隐患,持续提升供热能力和应急水平,全力以赴保障人民群众温暖过节。

护航洛阳幸福年味,离不开开管人的辛勤付出。徐衣显走进市城管局数字化城市运行中心,看望慰问奋战在一线的干部职工,充分肯定全市城管系统在强素质、优服务、树形象上取得的成绩,鼓励大家要立足“大城管”工作格局,运用互联网、大数据等现代技术手段,创新管理服务模式,推广用好柔性执法模式,提升“运、管、服”质效,当好城市“大管家”,做好文明“守护者”。

春运关系着亿万家庭新春团圆、平安出行。“今天卖了多少车票?”“去哪个地方的旅客比较多?”“大家用现金支付还是扫码支付?”在洛阳汽车站,徐衣显与售票员、司机亲切交谈,随机登上客运大巴察看,详细了解春运客流量、车次运行、安全保障等情况,衷心感谢交通运输一线干部职工的辛勤付出,叮嘱大家要时刻把旅客安全放在首位,竭力做好运力组织、旅客服务、后勤保障等各项工作,以最大力量、最实举措、最佳状态、最优服务,确保实现“平安春运、便捷春运、温馨春运”的目标。

徐衣显还以“四不两直”方式到定鼎门南北广场实地督查春节烟花爆竹集中燃放等活动筹备以及安全保障等各项工作,强调要严守安全底线,充分预估风险隐患,利用大数据等多种手段,针对性系统性做好客流高峰的应对、分流、限流等工作方案,全力营造安全规范、平稳有序的旅游观光环境。李新红等参加。

市人大常委会党组召开 2024年度民主生活会

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)按照市委统一安排,昨日,市人大常委会党组召开2024年度民主生活会。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

市人大常委会党组对开好这次民主生活会高度重视。会前,党组成员聚焦主题深化学习,深入开展谈心谈话,广泛征求意见,紧扣“四个带头”全面梳理检视问题,结合典型案例深入剖析,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市人大常委会党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。李保国代表市人大常委会党组作对照检查,带头作个人对照检查,其他党组成员逐一进行对照检查并开展批评和自我批评。

李保国强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把政治能力作为第一位的能力,坚持在

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,形成全市人大系统齐心协力推进现代化洛阳建设的生动局面。要以责任担当强化问题整改,坚持目标导向、问题导向、结果导向,细化问题清单、责任清单、工作清单,坚持立行立改、上下联动抓整改,坚持“当下改”与“长久立”,注重从制度机制上谋对策,在推动问题整改见效上当标杆、作示范,确保真改、实改、改到位。要以创新思维提升工作质效,坚决贯彻落实市委关于改革的部署要求,坚定不移、旗帜鲜明高举改革大旗,遵循人大工作规律,因势而谋、顺势而为、乘势而上,主动作为、奋发有为、担当善为,向改革创新要思路、要举措、要办法、要效果,以更高标准提高立法质量,以更实举措增强监督质效,以更优服务保障代表履职,以更高站位讲好人大故事,以更大力度强化自身建设,不断推动新时代人大工作高质量发展。

市政协党组召开 2024年度民主生活会

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 冯波)按照市委统一安排,昨日,市政协党组召开2024年度民主生活会。市政协党组书记、主席孙延文主持会议并讲话。

市政协党组对开好这次民主生活会高度重视。会前,党组成员认真开展学习研讨,深入开展谈心谈话,广泛征求意见,认真对照检查,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。孙延文代表党组作对照检查,并带头作个人对照检查。党组成员依次作对照检查并进行批评和自我批评,达到了交流互鉴、咬耳扯袖、增进团结的目的。

孙延文强调,要坚决扛起全面从严治党政治责任,认真贯彻落实十二届市纪委五次全会精神,扎实履行全面从严治党主

体责任和监管责任,在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫,树立良好家风家教,示范带动党员干部把纪律内化于心、外化于行,坚决守牢纪律底线。要始终把握正确政治方向,更加自觉地把主题教育成果转化为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,在学思践悟中把牢正确方向,在知行合一中强化职责使命,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要尽心尽力服务中心大局,准确把握大局大势,加快转变思维理念,聚焦“四高四争先”,紧盯“三项重点工作”,立足自身特色优势,找准履职切入点、着力点,推动省委、市委决策部署落地见效。要持续巩固深化党纪学习教育成果,强化问题导向、结果导向,坚持“当下改”和“长久立”相结合,研究制定整改措施,建立整改工作推进机制,定期报告整改落实情况,确保问题合理解决,高质量完成民主生活会“后半篇文章”,为现代化洛阳建设贡献政协力量。

政务要闻

■ 昨日下午,市公安局召开全市公安机关春节安保维稳视频会议,传达上级部门有关安全生产风险防范和春节安保维稳会议精神,部署全市春节安保维稳工作。会议强调,要进一步提升应急处置能力,克服麻痹思想和惯性思维,加强应急处突队伍力量和装备配备,全力保障人民群众欢度新春佳节。副市长、市公安局局长赵国剑参加会议。(申利超)

我在洛邑古城当“月老”

新春将至,洛邑古城景区内张灯结彩,游人如织,到处洋溢着喜庆气氛。

“莫急莫急,来来来,系上这根红绳,保你今年桃花朵朵开!”循着声音望去,一位鹤发童颜、慈眉善目的“小老头”成了众人瞩目的焦点。

只见他身着红袍,手持胡须、步态轻盈,逢人便在其手上系上红绳。(如图)不少身着汉服的“公主”将他团团围住,寻求美满姻缘。

这位深受游客欢迎的“小老头”,是洛邑古城聚焦“坊里过大年”主题,特别设置的NPC——月老。

月老是民间传说中掌管姻缘的神仙,俗话说“千里姻缘一线牵”,月老以红绳牵引良缘,定下世人之婚配。

月老的扮演者韩阳今年37岁,曾经是一名婚礼司仪,这是他第一次扮演NPC。怎样才能扮得像,让游客更有沉浸感?妆容是关键。

打底、提亮、描眉、粘假发、贴胡须……谈起化妆, NPC 妆容的步骤更加繁琐。“肤色要偏白,凸显仙风道骨,眉毛要微微上扬,给人一种慈祥又有威严的感觉。”韩阳说,妆面完成后,还要穿上特定的红袍,戴上绑满红绳的拐杖,一套程序下来将近两个小时的时间。

“月老在大家印象中是一位慈祥、和蔼的老人,光弄好妆容还不够,神态和语言也很重要。”为了让角色更加出彩,韩阳通过小说和影视作品仔细琢磨月老的动作和说话特点,每天对着镜子练微笑、捋胡须,刻意放慢说话速度和走路节奏,让自己真正融入角色。

新春走基层



“和影视剧里的月老一模一样”“简直就是从神话故事中走出来的”“被‘月老’系上了红绳,今年一定能走桃花运”……惟妙惟肖的“月老”,成了深受游客欢迎的“打卡”对象。

有着婚礼司仪经验的韩阳经常妙语连珠。“哎呀,你们这一对天造地设的鸳鸯,我这红绳早就给你们准备好了,新的一年要甜甜蜜蜜、长长久久啊!”说罢拿出一根红绳,轻轻系在两人的手腕上,逗得情侣满脸通红,周围

的游客也跟着笑起来,纷纷拿出手机记录下这有趣的瞬间。

“虽然是扮演月老,但是看到大家真诚地向我求姻缘,我感受到了沉甸甸的责任。”韩阳说,今年过年,他将坚守岗位,为游客带来更具趣味性和沉浸感的文旅体验。

“这么多‘公主’等着我给介绍对象呢,今年就不回家过年了!”韩阳笑着说。

洛报融媒记者 赵晨熹 通讯员 赵甜文/图

把党和政府的温暖送到千家万户 向全市人民致以美好的新春祝福

(上接01版)江凌走进中央控制室,看望慰问一线劳动者,通过监控大屏了解生活垃圾处置流程,详细询问垃圾处理能力、发电量和运行效益等情况,叮嘱企业严格落实环保标准,加强运行安全管理,不断提高垃圾无害化处理和资源化利用水平,实现经济效益、社会效益、生态效益共赢。

位于涧西区的金涛华印新材料有限公司,

是一家专注于铝基新材料精深加工的民营企业,节日期间将开足马力忙生产、赶订单。在车间产线,江凌向坚守岗位的干部职工致以新春祝福,对大家的辛勤付出表示感谢,并详细了解企业研发生产、市场拓展、安全生产等情况,现场办公协调解决存在问题,鼓励企业发挥技术优势和规模效益,积极与风口关联、向风口转型,加快抢占新赛道、培育新动能,

努力在激烈竞争中立于不败之地。江凌指出,春节期间,全市许多重点项目、重点企业不停工不停产,铆足干劲抢进度、拼经济。各级各部门要真情实意服务企业,强化要素保障,落实惠企政策,及时解决困难问题,关心关爱一线职工,坚决守牢安全底线,以拼抢精神奋力推动一季度经济实现“开门红”。王军等参加慰问。

(上接01版)不折不扣推动习近平总书记重要指示和党中央部署要求在洛阳条条落实、件件落地、事事见效。要带头创新实干担当。坚持在遵规守纪的前提下真抓实干,担当作为,增强责任意识、紧迫感,以钉钉子精神创造性统筹抓好经济、抢抓机遇、抓创新、强产业、惠民生、守底线等各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,推动经济社会发展持续向好向新向优。要

带头自觉遵规守纪。坚持以纪为尺严自律、严用权、严齐家,树立正确的权力观、政绩观、事业观,把纪律规矩内化于心、外化于行,示范带动政府系统党员干部养成在“上有高压线、下有底线、左右有红线”的纪法约束下工作生活的习惯。要带头扛牢主体责任。坚持用改革精神和严的标准管党治党,党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐贯通,落实落细“一岗双

责”,深化拓展“三转三优”,增进班子团结,主动协同聚力,树立为民务实清廉高效政府形象。

徐衣显还就春节经济运行、保供稳价、基层“三保”、安全生产、社会稳定等工作作了部署安排。

市政府党组成员出席会议,副市长任丽君列席会议。市纪委监委、市委组织部有关负责同志应邀列席会议并作点评。

在变动时代坚守不变信念

(上接01版)夏日里,宁德时代洛阳基地二期项目开工建设,九大产业链配套项目同步签约,再次刷新“洛阳速度”;金秋时节,世界客属第33届恳亲大会在洛举办,亿万客亲聚焦洛阳,开启慕式会全网拥抱,“欢迎转洛阳、欢迎转屋”的致辞引人共鸣;这个冬天,宁德时代洛阳基地一期电池工厂产值突破31亿元,并将承担小米汽车首款SUV小米YU7的储能总成生产任务的消息刷屏,生产与建设同频,龙头与配套共振,一个千亿级新能源产业集群呼之欲出……

俯下身、倾耳听,那是时代的脉动、奋进的足音。无论时代怎么变,城市建设与发展

的底层逻辑始终未变,就是要迈向高品质、实现高质量;城市里每个平凡个体的深层追求始终未变,就是“家家户户都盼着孩子能有好的教育,老人能有好的养老服务,年轻人能有更多发展机会”。这些美好向往,朴素愿望,是城与人不曾改变的共同信念。

有句话说得好,城市欣欣向荣,是经济社会发展的直观体现,也是人们改善生活的重要依托。在变动不居的时代,一座城要留住人的身和心,靠的也正是不断创造美好生活,进而击中人们内心的某种期待,让人留在这里奋斗拼搏,产生归属感。近几年,洛阳不遗余力发展“四新一装备”风口产业,以科技创

新引领产业升级,以新文旅理念助推城市出圈,高标准新建一批市属高中,新建改扩建一批义务教育学校,不断汇聚国家级医疗资源,密集布局社区邻里中心和乡里中心,嵌入医疗、养老、托幼等服务。一桩桩、一件件,是为了实现制造强市、文旅富民,是为了提供更多的创业就业机会,营造宜居宜业的品质生活。

辞旧迎新的时节,有团圆喜悦、围炉夜话,更在积蓄力量、孕育希望。时代进步不止,城市生长不息。走过风、穿过雨,新年再出发,一个更有活力的城市,一种更加美好的生活,仍需我们共同努力去打拼。梦虽遥,道则能达;愿虽艰,特则可圆。见未见的风景,创未创的奇迹,新征程上你我皆是主角,在变动时代坚守不变信念,我们的每一份付出都弥足珍贵,每一次努力都终有回响。